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Convivencia vial 
lejos de mejorar 
Estudio revela que las personas observan 

“mucha agresividad y violencia” entre 

los conductores y peatones. 

uando en noviembre de 2018 entró en 
vigencia la Ley de Convivencia Vial, se 

buscaba normar la relación existente 
entre los distintos medios de transpor- 
te y peatones que ocupan las calles. 

Una de sus disposiciones dio reconocimiento legal a 

las bicicletas, scooters y patinetas como medio de 

transporte, pero a la vez estableció que los ciclistas 

deben cumplir con la normativa de tránsito y que si 

nolo hacen podrán ser multados. 

La Comisión Nacional de Seguridad de Tránsito de- 
cía que la ley sería un gran aporte al orden urbano. 

Han pasado casi seis años y la aplicación de la norma 

ha sido compleja, y para muchas personas la legisla- 

ción fue “letra muerta”, porque los distintos usua- 

rios de las calles mantienen una conducta irrespe- 
tuosa contra los demás, 

Los cambios a y finalmente los más 
la Ley del tránsito perjudicados han resul- 

: n tado ser los transeúntes 

persiguen mejorar y los ciclistas, lo que re- 
la convivencia. sulta muy dramático si 

se considera que de por 

medio está la vida de personas y su integridad física. 

Una Encuesta de Convivencia y Seguridad Vial, rea- 

lizada por la Asociación Chilena de Seguridad y Da- 

tavoz, revela que la interacción en las calles es hostil, 
especialmente en las grandes ciudades, donde el 

59% de las personas declaró observar “mucha agre- 

sividad y violencia” en conductores y peatones. 

A pesar de que las modificaciones que se han reali- 

zado a la ley del tránsito persiguen mejorar la convi- 
vencia, no se ha logrado un notorio cumplimiento a 

la normativa. Es cierto que hay más bicicletas, scoo- 

ters y skates en circulación y probablemente se re- 

querirá de mucho tiempo para todos los usuarios 

delas vías internalicen el buen uso de ellas. Por 
ejemplo, que los automovilistas no se estacionen 
sobre las ciclovías ni las veredas, y que los transeún- 

tes no esperen el cambio de luces del semáforo de- 

tenidos sobre pistas reservadas para ciclistas. 

Columna 

Unidad por un objetivo común 

que afectan ala gran mayoría de las familias chilenas en 
ámbitos como la seguridad, la economía y el desem- 

pleo, y claramente nuestra región de Los Ríos no es la excep- 
ción. 

Esenestos tiempos donde la búsqueda de soluciones, acuer- 
dos y trabajo conjunto, se vuelvan más necesarias y relevantes 
para una mejor calidad de vida. 

Mi pregunta es, ¿estamos buscando soluciones?; ¿estamos 
trabajando unidos para buscarlas?... creo queno. 

La alternancia política que ha tenido Chile durante las últ 
mas décadas, nos ha posicionado como un país maduro y sóli- 
do en algo tan sagrado como es la Democracia, la que espera- 
mos nunca volver a perder. Pero veo con mucha preocupación, 
que esa madurez se va diluyendo con el tiempo con la pérdida 
de valores y principios. 

Es ahora más que nunca que la Derecha chilena debe unir- 
se en torno a un objetivo común, recuperar la seguridad y la 
prosperidad para las familias chilenas. 

De un tiempo a esta parte, poco hemos demostrado de esa 
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“A míno me interesa ni que las universidades se empobrezcan, 
ni que baje la calidad, pero hagamos una discusión muy en 
serio de lo quesignifica formar profesionales de pregrado y 
cómo debemos financiar la investigación y demás acciones 
queson parte del crecer delas instituciones..” 

Ministro de Educación Nicolás Cataldo 
Enrespuesta críticas por propuesta que pondría fin al CAE 

Bernardo Berger Fett 
Diputado por Los Ríos 

unidad y fortaleza que nos caracterizaba, sobre todo en el últi- 
mo gobierno del Presidente Sebastián Piñera (Q.E.P.D), y eso ha 
hecho que, no solo en conglomerado Chile Vamos, sino que to- 
da la derecha, pierda la fortaleza y la credibilidad para gober- 
narel país. 

La buena noticia es que aún no es tarde, aún podemos de- 
mostrar que somos la mejor alternativa para mejorar el país.Es- 
tamos a menos de dos semanas para una gran elección, donde 
los chilenos y chilenas elegirán en las urnas a sus gobernadores 
regionales, alcaldes, concejales y consejeros regionales. 

Sin duda una decisión que marcará el rumbo de lo que ven- 
dráel próximo año, las elecciones presidenciales, donde espe- 
ramos salir victoriosos, así como en el parlamento. 

Millamado es a que dejemos los proyectos personales de la- 
do, las diferencias de cualquier tipo, por más razonables que se- 
an, y nos enfoquemos en lo que los chilenos y chilenas necesi- 
tan, vivir mejor, más seguros y con una economía sólida. 

Tengo Fe en que podemos lograrlo, nunca es tarde para lu- 
char por lo que uno ama, que en este caso es nuestro maravillo- 
soChile. 
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30 años del IER Los Lagos 

Sus treinta años de vida celebró el 
Instituto de Educación Rural (IER) 

de la comuna de Los Lagos, cuya 
creación data el 8 de octubre de 
1954. La institución educacionalim- 
parte actualmente cursos de mecá- 
nica agrícola a 81 alumnos llegados 
de distintos puntos de esa zona. 

30 años |14 deoctubre de 1994 

Acuerdo Codeproval y CNT 
La Corporación de Desarrollo dela 
Provincia de Valdivia (Codeproval) 
firmó ayer un convenio con CNT 
Larga Distancia, Telefónica del Sur, 
que ofrece la mejor oferta para sus 
servicios de comunicaciones “ade- 
más de ser una empresa valdivia ya 
afiliada ala Corporación”, dijeron. 

20 años | 14 deoctubre de2004 

Celebran el Día del Cine 
Valdivia se prepara para celebraren 
todo el país el denominado “Día del 
Cine”, fecha instituida porlafedera- 
ción de personas vinculadas al área 
audiovisual, confederados en “Pla- 
taforma Audiovisual”, entidad que 
desde el año 1997 desarrolla la acti- 
vidad cinematográfica en Chile.
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